MONGEOVO PROMITANI

= kolmé promitani na dvé k sobé kolmé primétny

— Pidorysna — znaime ©
— Narysna — zna¢ime v

Kolmy prumét bodu A do praimétny je pata kolmice jdouci bodem A na primétnu. Tuto kolmici
nazyvame promitaci primka bodu A.

— Pudorys (prvni prumet) bodu A = kolmy primét bodu A do pudorysny
— zna¢ime Ay

— Narys (druhy primet) bodu A = kolmy praimét bodu A do narysny
— znacime Az

Kolmy prumeét ptimky a do primétny je priiseCnice primétny a roviny, kterd prochazi ptimkou a
a je kolma k primétné. Tuto rovinu nazyvame promitaci rovina piimky a.

— Pudorys (prvni prumet) piimky a = kolmy pramét ptimky a do padorysny
— znacime a1

— Narys (druhy priumeét) piimky a = kolmy pramét ptimky a do narysny
— znacime az

Zakladnice = primét X1=X2 0Sy X =7 N v
— zna¢ime Xi2

Ordinala = kolmice k zékladnici
— sdruzené praméty A1, A2 bodu A vzdy lezi na ordinale

Stopnik primky = prusecik ptimky s primétnou
— Pudorysny stopnik = prise¢ik ptimky s puadorysnou
— znac¢ime P
— narys pudorysného stopniku vzdy lezi na zakladnici
— Narysny stopnik = prusecik ptimky s narysnou
— zna¢ime N
— piidorys narysného stopniku vzdy lezi na zakladnici

Stopa roviny = prisecnice roviny s primétnou

— Piidorysna stopa = pruse€nice roviny s pidorysnou
— znac¢ime p

— Narysna stopa = prisecnice roviny s narysnou
—znacime N

— Pldorysné a narysna stopa se protinaji na zékladnici.

— Lezi-li ptfimka v roviné, ma stopniky na stopach této roviny, tj. ptidorysny stopnik musi lezet
na ptdorysné stop¢€, narysny stopnik na narysné stopé.



Hlavni primka = ptimka v rovin€ rovnobézna s priimétnou

— Hlavni primka prvni osnovy = ptimka rovnobézna s ptidorysnou
— znaéime 'h
— pidorys je rovnobézka s piidorysnou stopou
— narys je rovnobézka se zakladnici

— Hlavni primka druhé osnovy = ptimka rovnob&€zna s narysnou
— znaéime 'h
— narys je rovnobézka S narysnou stopou
— pidorys je rovnobézka se zakladnici

— Stopa roviny je zvlastni ptipad hlavni pfimky
— Padorysna stopa je zvlastni piipad hlavni pfimky prvni osnovy
— Narysna stopa je zvlastni piipad hlavni ptimky druhé osnovy

Spadova primka = ptimka v rovin€ kolmé k hlavnim pifimkam

— Spadova primka prvni osnovy = ptimka kolma k hlavnim pifimkédm prvni osnovy
— znacime 's
— v pudorysu se zobrazuje jako kolmice k ptdorysné stopé
(i jako kolmice ke vsem hlavnim pfimkam prvni osnovy)

— Spadova primka druhé osnovy = ptimka kolma k hlavnim pfimkam druhé osnovy
— zna¢ime ''s
— Vv narysu se zobrazuje jako kolmice k narysné stopé
(i jako kolmice ke vSem hlavnim piimkam druhé osnovy)



